

Шквірук В. В.,
аспірант, Чернівецький національний
університет ім. Юрія Федьковича
(Україна, Чернівці),
vasia.shkviruk.law@gmail.com

ФЕНОМЕН ТЕРОРИСТИЧНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ІСЛАМСЬКА ДЕРЖАВА ІРАКУ ТА ЛЕВАНТУ

Розглядаються причини та особливості виникнення «ІДІЛ» на території сучасних держав Сирії та Іраку, а також ідеологічні концепції тероризму на сучасному етапі. Розглядається прийом протидії поширення ідеологічних концепцій тероризму у світі.

Більш грізна, ніж її попередниця Аль-Каїда в ув'язненні багатьох експертів, Ісламська держава в Іраку і Сирії Великого (ISIS) – це більше, ніж мережа терористичних осередків або навіть поліція: це майже нація. На території Іраку і Сирії під її егідою, ІДІЛ збирає податки і забезпечує державні послуги з одного боку, чинить масові вбивства ув'язнених і вимагає викуп з іншого. Її війська постачаються із захоплених арсеналів і розлачуються грошима із розграбованих банків. Тисячі жорстоких джихадистів у всьому світі поклялися у вірності чорному прапору ІДІЛ.

Автор досліджує прорахунки і помилки, що лежать в жорстокому підході ІДІЛ.

Ключові слова: тероризм, ісламська держава, екстремізм, ідеологія тероризму, безпека, протидія тероризму.

На сьогоднішній день у світі склалася небезпечна обстановка, що характеризується нестабільністю в багатьох регіонах, розшаруванням суспільства [10, с. 62], відкритою ворожнечею між державами та релігійними течіями. За останні два роки феномен Ісламської держави Іраку і Леванту став одним з основних факторів міжнародної політики. ІДІЛ сьогодні сприймається США та їх союзниками в Європі і Азії як найбільша загроза стабільності та безпеці не лише на Близькому Сході, але і за його межами.

Активізація ІДІЛ підштовхнула навіть запеклих супротивників до діалогу. Зокрема, одним з чинників укладання угоди «шістки» (Велика Британія, Франція, Німеччина, США, Росія, Китай) з Іраном з приводу ядерної програми останнього виявилася загроза ІДІЛ для інтересів Вашингтона та Тегерана.

Міжнародна коаліція з протидії ІДІЛ включає західні та арабські держави. Іран не входить до цієї коаліції, однак проводить операції проти ІДІЛ на стороні шіїтського уряду Іраку та крихкого режиму Башара Асада у Сирії.

Загроза ІДІЛ посіла першість серед зовнішньополітичних викликів для США та їхніх союзників, перемістивши російсько-український конфлікт на другий план. У протидії ІДІЛ адміністрація Барака Обами спирається на побудову нового балансу сил та точкові військові операції з обмеженим застосуванням сили.

Іран надає рішучу військову та фінансову допомогу шіїтським загонам та центральному уряду в Багдаді, прагнучи зберегти західного сусіда у своїй сфері впливу. На іракському напрямку Тегеран схвалює авіаудари США по позиціям ІДІЛ, однак відкидає будь-яке проникнення Вашингтона у Сирію. Іран не зацікавлений повністю знищувати сирійський підрозділ ІДІЛ, оскільки хоче його використати у війні проти сирійської опозиції до режиму Асада.

Незважаючи на конфесійну близькість між Саудівською Аравією та ІДІЛ, Ер-Ріяд побоюється невідконтрольного йому сунітських радикалів. Саудити конкурують з ІДІЛ, «Аль-Каїдою» за салафістські

ідеї в регіоні. У свою чергу Саудівська Аравія прагне зіштовхнути ІДІЛ з урядовими військами Іраку та Сирії, щоб нейтралізувати вплив Ірану на теренах північних сусідів Королівства.

Під потужним міжнародним військовим пресингом ІДІЛ може чекати доля Аль-Каїди. Для реалізації цього сценарію є достатньо підстав – військових, безпекових, політичних, економічних, ідеологічних. Разом з тим, існують серйозні побоювання того, що світ 2015–го року відрізняється від світу навіть десятирічної давнини, коли зусиллями США та їх союзників було знищено прихильників бен Ладена, а потім і самого терориста №1 у світі. Попри серйозні повітряні удари ІДІЛ демонструє живучість дякуючи фанатичній вірі і відданості його прихильників. Захід розділений, США під проводом найслабшого президента за декілька десятиліть своєї історії вже давно не здатні зіграти роль глобального лідера у протистоянні новим викликам – від глобального потепління, економічної кризи, російської агресії – до ІДІЛ включно. Ці та інші аргументи залишають шанс ісламським екстремістам на зміну геополітичної шахівниці [14].

Дана проблема загрози міжнародного тероризму з боку ІДІЛ з кожним днем все більше досліджується вченими України, Росії, США, ЄС та ін. Зокрема багато для осмислення даного феномену було зроблено такими дослідниками і аналітиками: Александр дель Валь, Р. В. Арзуманян, А. А. Акоюн, С. Н. Гриняев, В. И. Майоров, Є. Ярошенко, А. Малашенко, А. Шумілін, Н. Пророченко та інші. Однак через недавню появу організації, її гнучкість, постійну зміну конфігурації і географії дій, дослідження цієї загрози повинно постійно тривати.

У даній статті нам хочеться розглянути феномен утворення терористичної інтернаціональної організації «Ісламська Держава (ІДІЛ)» і причини його ефективного функціонування, а також звернути увагу на зміну в тактиці дій терористичних організацій в сучасних умовах, таким чином визначивши роль ІДІЛ в сучасному тероризмі і цілі створення такої організації. Ми вважаємо правильним називати ІДІЛ інтернаціональною терористичною організацією (за різними даними, в ІДІЛ входить близько 20 різних терористичних угруповань з різних країн), а не ісламською державою, як вони позиціонують себе.

Особливо важливо, на наш погляд, для співробітників правоохоронних органів об'єктивне розуміння причин появи таких організацій та можливі загрози для безпеки в регіоні її найбільшого зосередження та світу в цілому. Окремо слід розглянути основні прийоми протидії поширенню ідеологічних установок (концепцій) тероризму для більш ефективної боротьби з цими проявами.

Як відомо, про ІДІЛ широкому світовому загалу стало відомо нещодавно з теленовін, а саме влітку 2014 року, хоча ця організація утворилася ще в 2006 році, виділившись як відділення Аль-Каїди, і поступово набирала бойовий досвід, займалася вербуванням нових учасників і безпосередньо здійснювала злочинну діяльність. Серед основних видів злочинного промислу можна назвати нелегальну торгівлю нафтою, работоргівлю і захоплення заручників з метою отримання викупу.

Ось що говорить про ІДІЛ кандидат історичних наук Наталія Пророченко, експерт, доцент одного із столичних ВНЗ: «Соціальна привабливість Ісламської держави на рівні риторики і навіть назви позиціонується як проект створення держави і суспільства на основі ісламської традиції. А це автоматично зв'язується з принципами соціальної справедливості, рівності, чесного правителя, ісламської демократії. І певна ефективність організації соціально-економічного життя на території підконтрольній ІД порівняно з тим хаосом і відсутністю правил в сусідніх регіонах, можливо, якимось чином спрацьовує» [13].

Феномен ІД розвивається і розширює свою територію і соціальну базу в умовах, коли у світі спостерігається тенденція до так званої суверенізації особистості, коли досить розмитою є артикуляція системи цінностей. Коли існують і використовуються терміни справедливості, рівності, релігійних догм, але існує особиста інтерпретація контексту цих понять. Дуже часто люди по-різному трактують поняття свободи, що призводить до диференціації прочитання цих термінів, зокрема і всередині ісламського суспільства. Це, я думаю, є досить тривожним симптомом для більшості держав і суспільств не залежно від того, наскільки вони територіально наближені до ІД. Вони актуалізують питання про ідейне, смислове, альтернативне наповнення соціального буття, яке було б привабливе для покоління [13].

Фінансова картина бюджету організації починає стрімко змінюватися з 2013 року, організація ІДІЛ постійно збільшує свій кримінальний дохід від пограбування банків на захопленій ними території та залучення іноземних приватних інвестицій ряду громадських мусульманських організацій (в основному Катарських і Саудівських). А у вересні 2014 року вже здійснено захоплення 11 нафтових родовищ, і найцікавіше те, що поряд з самими родовищами було здійснено захоплення нафтопереробних підприємств на території Сирії та Іраку [7]. Незабаром дохід від нелегальної торгівлі нафтою виріс до надприбутків, тільки за один липень 2014 він склав близько 1 млн. доларів США [5].

Поряд з нелегальною торгівлею нафтою і нафтопродуктами ІДІЛ використовує таке джерело доходу, як вимагання грошових коштів у представників бізнесу. Ще до захоплення міста Мосула бойовики ІДІЛ вимагали у місцевих представників малого та великого бізнесу значні кошти. За оцінками ряду експертів, на місяць сума поборів могла досягати близько 8 млн. доларів США [2]. Це, звичайно, величезні кошти, і подібних обсягів фінансових коштів не було у терористичних організацій в минулому, однак грошова маса не може залишатися просто «на руках» у терористів, і виникає правомірне запитання: на що йдуть кошти, виручені від кримінального бізнесу, і через які фінансові організації (банки) вони отримують свою легалізацію для подальшого фінансового обороту і, зокрема, під чиєю юрисдикцією ці банки знаходяться?

Крім забезпечення себе значними сумами грошових коштів терористична організація ІДІЛ веде робить активні заходи для свого озброєння і укомплектуванню засобами ведення бойових дій, що вже не може охарактеризувати організацію як створену тільки для вилучення прибутків злочинним шляхом. Причому варто звернути увагу на той факт, що сама ІДІЛ побудована за армійським

принципом, тобто має всі органи управління військами (командир, розвідка, штаб, контррозвідка, тилові служби і т.д.), що не зовсім характерно для простих опозиційних сил і звичайних, якщо можна так сказати, «класичних» терористів.

Терористичній організації ІДІЛ вдалося заволодіти озброєнням, розташованим на складах колишньої іракської армії, причому серед номенклатури озброєнь є не тільки стрілецька зброя і боєприпаси до неї, але і бронетехніка, а також системи ППО (в основному переносні зенітно-ракетні комплекси та артилерійські системи). Під контролем ІДІЛ виявилися авіабази і склади озброєння біля Алеппо і Ракка, а в розпорядження терористичної організації надійшли 3 винищувача, на яких вже ведуть підготовку льотчиків колишні військовослужбовці ВПС Іраку [8]. За даними доповіді, представленої в 2014 році організацією з контролю за обігом зброї CAR (Conflict Armament Research), зазначено, що у ІДІЛ відмінно налагоджена система постачання зброї, в тому числі і з Саудівської Аравії, а 20% стрілецької зброї в руках терористів вироблено в США [6]. Йде мова і про те, що багато зброї до рук терористів потрапило і з колишніх баз союзницьких військ в Іраку після їхнього поспішного покидання своїх місць дислокації.

Цінним питанням є з'ясування справжніх цілей створення та напрямів дій (стратегічний задум) даної терористичної організації, а також виявити, який результат їй необхідно досягти.

На наш погляд, терористична організація Ісламська держава Іраку та Леванту володіє наступними особливостями, що відрізняють цю терористичну організацію від інших. До таких особливостей ми віднесли:

- значну швидкість поширення впливу на території Сирії, Єгипту, Лівії та Іраку;
- величезний злочинний фінансовий оборот в порівнянні з іншими терористичними організаціями;
- практично відсутність великих за чисельністю конкуруючих терористичних організацій в регіоні, так, напевно, і в світі. Хоч ІДІЛ не є чимось цілим, а являє собою кооператив декількох терористичних угруповань, але це не заважає їй діяти єдиним фронтом і управлятися з одного центру;
- грамотно організовану інформаційну інтервенцію і розповсюдження терористичної ідеології з боку ІДІЛ на країни Європи, Африки, Південно-Східної Азії і Середню Азію;
- фінансову, політичну та ідеологічну підтримку серед мусульман в країнах Європи, Середньої Азії, Близького Сходу, Африки та Південно-Східної Азії;
- значний масштаб ведення бойових дій та їх військове планування. Перехід від разових терористичних акцій, що мають метою оголосити про себе або залякати населення, до чітких наступальних крупних операцій;
- створення своєї медіаструктури (інтернет-ресурси, телебачення, преса), спрямованої на формування позитивних образів тероризму і виправдання своїх дій;
- інтернаціональний терористичний характер організації. Цікавим видається той факт, що ідеологія ІДІЛ стає привабливою в європейських країнах, і люди, які мають вищу освіту, хороший дохід в країні, в якій вони жили

раніше і здавалося б не фанатично релігійні, їдуть до Сирії для ведення бойових дій на стороні терористів. Причому мотиви своїх вчинків пояснюють з дивовижною легкістю і досить односкладово, що в це з першого погляду важко повірити. Ідеологія тероризму в рамках організації ІДІЛ стала по-справжньому інформаційною зброєю. Чого лише вартують нещодавні теракти у Парижі, де терористи знищили більше сотні людей, таким чином показавши, що ІДІЛ і тероризм набагато ближче і несе більшу загрозу ніж хтось міг собі уявити до цього, змінивши у безпековому плані ставлення багатьох міжнародних акторів до цього явища;

– відсутність бажання йти на діалог з офіційною владою і продовження активних дій з досягнення своїх виняткових і ворожих цілей.

Є ще ряд особливостей терористичної організації ІДІЛ, що стосуються методів вербування та впровадження «халіфатної» ідеології в свідомість ісламської молоді з використанням ЗМІ, що носить ознаки психологічних операцій. Наприклад, заслуговують на увагу видані представниками ІДІЛ 11 правил ісламської держави для журналістів, де в пункті 4 вказується на дозвіл роботи тільки з західними і лояльними до терористів ЗМІ [1]. Але найцікавішим пунктом цих правил є пункти 8 і 10 де вказується, що у ІДІЛ є окреме управління по роботі зі ЗМІ та поширення новин через соціальні мережі та інтернет-сайти. Викладені положення, що цікаво, схожі на пункти правил концепції ведення «гібридної війни» США і настанови з проведення психологічних операцій, розроблених Пентагоном [9].

Видання Reuters розкрило зміст частини документів Ісламської держави, захоплених американцями, що висвітлюють внутрішню структуру терористичного угруповання та систему управління захопленими територіями.

За наявними даними, Ісламська держава сформувала міністерства, що займаються «військовими трофеями», включно з рабами, і розробкою родовищ природних ресурсів, наприклад, нафтових, створивши зовнішні атрибути уряду, що дозволяють угрупованню управляти великими територіями в Сирії, Іраку та інших районах.

Створено ієрархічний апарат чиновників, якому властиве дрібне внутрішнє суперництво, а також законодавство у вигляді релігійних постанов «фетв» детально описані у ряді документів, захоплених спецназом США у травні 2015 під час рейду у Сирії.

Американські чиновники кажуть, що документи допомогли їм краще зрозуміти угруповання, чий умільний контроль захоплених територій здивував багатьох. Вони демонструють, як колись невелика група бойовиків створила складний бюрократичний апарат для управління грошовими потоками – від награбованої нафти до вкрадених реліквій – і контролю над підкореними жителями.

«Це дійсно все пояснює. Рівень бюрократизації, організації, «дивани», комітети», – заявив спеціальний представник президента США Барака Обами у Коаліції по боротьбі з Ісламською державою Бретт Макгерк [11].

За даними видання, Ісламська держава поринає у «болото» бюрократії та хабарництва.

Видання Financial Times опублікувало результати власного дослідження слабких місць терористичної організації «Ісламська держава». За результатами, найбільш вразливим місцем угруповання визначено внутрішню корупцію [12].

FT опублікувала факти, згідно з якими у середовищі Ісламської держави здійснюються постійні фінансові махінації та крадіжки. Це пов'язується зі стрімким зростанням даної організації. Через це керівництво ІД усе більше втрачає контроль над звітністю, що породжує корупційні схеми [12].

Таким чином, терористична організація грузне в «болоті бюрократії», що визначено Financial Times як ще одне вразливе місце бойовиків.

Як повідомлялося, Рада Безпеки ООН вирішила ізолювати ІД від джерел фінансування.

Варто звернути пильну увагу на успіхи, чинені терористичною організацією ІДІЛ, у тому числі на фронті інформаційної війни («медіа джихад»).

На нашу думку, основними цілями ІДІЛ є:

– поширення терористичної ідеології серед мусульман Європи;

– остаточне руйнування збройних сил Іраку;

– створення повноцінної армії, включаючи могутню армійську інфраструктуру та органи управління для нанесення удару по Ірану;

– захоплення нафтоносних районів Сирії та Іраку для забезпечення своєї майбутньої армії фінансами і паливними запасами;

– контроль за торговими шляхами частини Близького Сходу;

– ослаблення геополітичної ролі Туреччини;

– знищення або зниження воєнної потуги арабських держав з метою безперешкодного доступу до їх ресурсної бази;

– розпалювання релігійних протиріч в ісламських країнах і в релігійних конфесіях.

На думку Р. В. Арзуманяна і А. А. Акоюна головна мета ІДІЛ – поставити під контроль Саудівської Аравії, Туреччини та Заходу двадцятимільйонну сунітську частину арабського світу, яку згодом можна буде направити проти Ірану. Це повинно забезпечити захист Ізраїлю, закрити палестинське питання, легалізувати ІДІЛ на міжнародній арені і перетворити угруповання в виразника інтересів мусульман арабського світу. Основною стратегією для реалізації даної політики зазначених центрів сили стає об'єднання арабів–сунітів [3]. Можна погодитися з висловленим твердженням, але з внесенням уточнення, а саме, провідна роль тут належить не Ізраїлю і Туреччині, а США. Політичний вплив, який чиниться США на західні держави, та й на Саудівську Аравію в тому числі, практично не вимагає розгорнутих доказів.

Можна констатувати факт, що організація ІДІЛ становить загрозу в частині поширення ідеології тероризму та проведення вербувальної роботи серед молоді по всьому світу для участі в конфлікті на Близькому Сході, зокрема.

Таким чином, загрозою з боку ІДІЛ є створення законспірованих осередків цієї організації з метою вишукування людських ресурсів для ведення майбутньої масштабної війни.

На наш погляд, ефективна протидія тероризму з боку світового співтовариства має включати в себе:

– фізичне зміцнення державних кордонів і технічне розширення потенціалу охорони кордонів;

– виявлення та припинення діяльності неурядових фондів, що мають сумнівну репутацію і викритих у фінансовій підтримці терористичних і екстремістських угруповань;

– створення бази даних зазначених фондів та організацій, помічених у фінансуванні екстремістських і терористичних організацій;

– розробка концепції інформаційної протидії поширення ідеології тероризму і екстремізму в засобах масової інформації, і в першу чергу в інтернет-мережах;

– ведення активної інформаційно-просвітницької роботи серед громадян державами з викриттям деструктивних установок терористичної та екстремістської ідеології;

– підтримка (і іноді контроль) з боку державних органів заходів щодо інформаційно-ідеологічної протидії тероризму;

– проведення заходів, спрямованих на викриття маніпуляторських технологій, що ведуться учасниками екстремістських і терористичних організацій як в соціальних мережах, так і безпосередньо на сайтах таких організацій; підвищення ефективності роботи у напрямку профілактики проявів екстремізму як у молодіжному середовищі, так і в релігійних об'єднаннях;

– профілактичні заходи щодо виявлення і знешкодження осередків діяльності терористичних організацій.

На завершення статті, присвяченій розгляду феномену утворення терористичної інтернаціональної організації «Ісламська Держава Іраку та Леванту (ІДІЛ)» і причин його ефективного функціонування, нам хотілося звернути ще раз увагу на те, що особливо важливе, на наш погляд, для забезпечення світової безпеки – об'єктивне розуміння причин появи таких організацій і можливих загроз їх злочинної діяльності. На сам кінець, не будемо забувати, що крім усіх проблем, що вилились а нашу державу з проявами тероризму на Сході нашої державу, до цього всього Україну ІДІЛ віднесло до держав, що є їхнім ворогом поряд зі США, Росією, державами ЄС, тому це покладає на нашу державу додаткову відповідальність щодо вивчення даної проблематики і боротьби з цим «світовим лихом».

Список використаних джерел

1. Александр дель Валь. Чтобы дать отпор ИГ, нужно понять его стратегию. Информационное агентство «ИноСМИ» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://inosmi.ru/world/20141214/224899926.html>.
2. Боевики ИГИЛ зарабатывают \$1 млн. в сутки. «Вести Экономика» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.vestifinance.ru/articles/44889>.
3. Арзуманян Р. В., Акопян А. А. Иррегулярные конфликты. Ближний Восток. Террористические группировки «Исламское государство Ирака и Леванта» и «Исламский фронт»: цели, задачи, формы и способы действий в Сирии и Ираке. – М.: АНО ЦСОиП, 2014.
4. Гриняев С. Н. Информационная война в ходе агрессии США, Великобритании и их союзников против Ирака. Аналитический доклад. Центр стратегических оценок и прогнозов. – М., 2010.

5. ИГИЛ закупит оружие от продажи иракской нефти. – Интернет-газета «Вести» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.vesti.ru/doc.html?id=1793751>.

6. Исследование: Основная часть вооружения ИГИЛ – американского производства. Информационно-аналитический федеральный портал «Ислам Сегодня» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://islam-today.ru/islam_v_mire/issledovanie-osnovnaacast-vooruzeniya-igil-amerikanskogo-proizvodstva/.

7. Террористическая организация «Исламское государство». Досье Информационное агентство России «ИТАР-ТАСС» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://itar-tass.com/info/1264570>.

8. У ИГИЛ появилась авиация. Исламское обозрение [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://islamreview.ru/news/u-igil-poavilas-aviacia/>.

9. FM 3–05.201 Special Forces Unconventional Warfare Operations. DEPARTMENT OF THE ARMY. – Washington, DC, 2003.

10. Майоров В. И. К вопросу о социальной политике государства: теоретико-правовой аспект // Проблемы права. – 2012. – №2. – С.61–64.

11. Reuters розкрило зміст архівів ІДІЛ, захоплених спецназом США [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://tyzhden.ua/News/154970>. 28 грудня 2015 року 15:19.

12. Financial Times знайшла вразливі місця ІДІЛ [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://tyzhden.ua/News/154438>. – 21 грудня 2015 року 16:40.

13. Про мобілізаційні ресурси ісламської держави – думка вченого [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://islam.in.ua/ua/dumky/pro-mobilizacijni-resursy-islamskoyi-derzhavy-dumka-vchenogo>.

14. Ісламська держава Іраку і Леванту: хто зупинить ісламський фундаменталізм [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://icps.com.ua/islamska-derzhava-iraku-i-levantu-khto-zupynyt-islamsky-fundamentalizm/>.

References

1. Aleksandr del' Val'. Chtoby dat' otpor IG, nuzhno ponjat' ego strategiju. Informacionnoe agentstvo «InoSMI» [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://inosmi.ru/world/20141214/224899926.html>.
2. Boeviki IGIL zarabatyvajut \$1 mln. v sutki. «Vesti Jekonomika» [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://www.vestifinance.ru/articles/44889>.
3. Arzumanjan R. V., Akopjan A. A. Irreguljarnye konflikty. Blizhnij Vostok. Terroristicheskie gruppirovki «Islamskoe gosudarstvo Iraka i Levanta» i «Islamskij front»: celi, zadachi, formy i sposoby dejstvij v Sirii i Irake. – M.: ANO CSOIP, 2014.
4. Grinjaev S. N. Informacionnaja vojna v hode agressii SShA, Velikobritanii i ih sojuznikov protiv Iraka. Analiticheskij doklad. Centr strategicheskikh ocenok i prognozov. – M., 2010.
5. IGIL zakupit oruzhie ot prodazhi irakskoj nefi. – Internet-gazeta «Vesti» [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://www.vesti.ru/doc.html?id=1793751>.
6. Issledovanie: Osnovnaja chast' vooruzhenija IGIL – amerikanskogo proizvodstva. Informacionno-analiticheskij federal'nyj portal «Islam Segodnja» [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: http://islam-today.ru/islam_v_mire/issledovanie-osnovnaacast-vooruzeniya-igil-amerikanskogo-proizvodstva/.
7. Terroristicheskaja organizacija «Islamskoe gosudarstvo». Dos'e Informacionnoe agentstvo Rossii «ITAR-TASS» [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://itar-tass.com/info/1264570>.
8. U IGIL pojavilas' aviacija. Islamskoe obozrenie [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://islamreview.ru/news/u-igil-poavilas-aviacia/>.
9. FM 3–05.201 Special Forces Unconventional Warfare Operations. DEPARTMENT OF THE ARMY. – Washington, DC, 2003.
10. Majorov V. I. K voprosu o social'noj politike gosudarstva: teoretiko-pravovoj aspekt // Problemy prava. – 2012. – №2. – S.61–64.
11. Reuters rozkrylo zmist arhivov IDIL, zahoplenyh spetsnazom SShA [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://tyzhden.ua/News/154970>. 28 grudnja 2015 roku 15:19.
12. Financial Times znajshla vrazlyvi mitsja IDIL [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://tyzhden.ua/News/154438>. – 21 grudnja 2015 roku 16:40.
13. Pro mobilizacijni resursy islams'koi' derzhavy – dumka vchenogo [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://islam.in.ua/>

ua/dumky/pro–mobilizaciyni–resursy–islamskoyi–derzhavy–dumka–vchenogo.

14. Islams'ka derzhava Iraku i Levantu: hto zupynyt' islams'kyj fundamentalizm [Elektronnyj resurs]. – Rezhym dostupu: <http://icps.com.ua/islamska-derzhava-iraku-i-levantu-khto-zupynyt-islamsky-fundamentalizm/>.

*Shkviruk V. V., postgraduate, Chernivtsi National University (Ukraine, Chernivtsi),
vasia.shkviruk.law@gmail.com*

Phenomenon of «ISIS»

In article considered the reasons and features of emergence of «ISIS» in the territory of the modern states of Syria and Iraq, and also ideological concepts of terrorism at the present stage are considered. Article considered methods counteraction distribution of ideological concepts the terrorism to the world.

More formidable than its al–Qaeda precursors in the view of many experts, the Islamic State of Iraq and Greater Syria (ISIS) is more than a network of terrorist cells or even a police: it's almost a nation. In the tracts of Iraq and Syria under its aegis, ISIS collects taxes and delivers government services with one hand while slaughtering prisoners and demanding ransoms with the other. Its armies are supplied from captured arsenals and paid with money from looted banks. Thousands of violent jihadists worldwide have pledged allegiance to ISIS's black flag.

Author investigates the miscalculations and mistakes behind the brutal rise of ISIS.

Keywords: terrorism, Islamic state, extremism, ideology of terrorism, safety, counteraction to terrorism.

*Шквирук В. В., аспирант, Черновицкий национальный университет им. Юрия Федьковича (Украина, Черновцы),
vasia.shkviruk.law@gmail.com*

Феномен террористической организации Исламское государство Ирака и Леванта

Рассматриваются причины и особенности возникновения «ИГИЛ» на территории современных государств Сирии и Ирака, а также идеологические концепции терроризма на современном этапе. Рассматриваются приемы противодействия распространения идеологических концепций терроризма в мире.

Более грозное, чем его предшественница Аль–Каида в представлении многих экспертов, Исламское государство в Ираке и Сирии Великого (ISIS) – это больше, чем сеть террористических ячеек или даже полиция: это почти нация. На территории Ирака и Сирии под его эгидой, ИГИЛ собирает налоги и обеспечивает государственные услуги с одной стороны, оказывает массовые убийства заключенных и требует выкуп с другой. Его войска поставляются из захваченных arsenалов и расплачиваются деньгами из разграбленных банков. Тысячи жестоких джихадистов во всем мире поклялись в верности черному знамени ИГИЛ.

Автор исследует просчеты и ошибки, лежащие в жестоком подъеме ИГИЛ.

Ключевые слова: терроризм, исламское государство, экстремизм, идеология терроризма, безопасность, противодействие терроризму.

* * *